
 

 

  

 
UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚELE VIEȚII „REGELE MIHAI I” DIN TIMIȘOARA 

FACULTATEA DE MEDICINĂ VETERINARĂ 

PLAN MANAGERIAL 
elaborat de Prof. univ. Dr. Marius ILIE pentru a candida la 

funcția de Director de Departament, Departamentul III, 
Învăţământ Clinic II, din cadrul FMV Timișoara 



 

UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚELE VIEȚII „REGELE MIHAI I” 

DIN TIMIȘOARA 

FACULTATEA DE MEDICINĂ VETERINARĂ 

DEPARTAMENTUL III – ÎNVĂŢĂMÂNT CLINIC II 
 

 

 
1 

 

 

PLAN MANAGERIAL 

elaborat de Prof. univ. Dr. Marius ILIE pentru candidatura la funcția de Director de 

Departament, Departamentul III – Învățământ Clinic II, din cadrul FMV Timișoara 

 

Prezentul plan managerial, propus de subsemnatul pentru candidatura la funcția de 

director de departament pentru Departamentul III Învățământ clinic II, este în conformitate 

cu Legea Învățământului Superior, nr. 119/ 2023, cu Carta universitară, Planul strategic al FMV 

Timișoara, Planul strategic de dezvoltare instituțională, regulamentele și procedurile 

Universității de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara.  

Ca un preambul al acestui plan managerial trebuie precizat în mod sintetic ce atribuții 

are directorul de departament.  

Directorul departamentului are rolul de a asigura o funcționare eficientă și de înaltă 

calitate a activităților didactice și de cercetare în cadrul facultății de medicină veterinară. 

Acesta prezintă rapoarte anuale privind starea departamentului, conduce ședințe, 

implementează hotărâri, dezvoltă state de funcții, monitorizează veniturile și cheltuielile, 

colaborează cu decanul și prodecanii, coordonează activitățile departamentului, decide 

alocarea resurselor umane și materiale, propune concursuri, gestionează evaluările 

personalului, promovează cercetarea și colaborările, reprezintă departamentul în relații 

externe, și respectă reglementările interne și legislația în vigoare pentru a-și îndeplini 

atribuțiile. 

1. Viziune, misiune, principiile planului managerial 
Viziunea pe termen lung a directorului de departament pentru Departamentul III 

Învățământ clinic 2 este aceea de a ghida activitățile departamentului care să reflecte 

angajamentul pentru excelență în educație, cercetare și servicii medicale veterinare. 

Misiunea directorului de departament vizează scopul fundamental al facultății, de a 

pregăti viitori medici veterinari prin oferirea unei educații de calitate, de a contribui la 

avansarea cunoștințelor medicale veterinare prin cercetare inovatoare și de a furniza servicii 

de sănătate animală de înaltă calitate. 

Principiile pe care se bazează prezentul plan managerial sunt cele care subliniază 

importanța valorilor, în Planul strategic de dezvoltare instituțională al USVT, precum 

demnitatea și respectul în dezvoltarea și consolidarea competențelor membrilor 



 

UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚELE VIEȚII „REGELE MIHAI I” 

DIN TIMIȘOARA 

FACULTATEA DE MEDICINĂ VETERINARĂ 

DEPARTAMENTUL III – ÎNVĂŢĂMÂNT CLINIC II 
 

 

 
2 

departamentului, respectiv ai comunității academice. Aceste valori fiind considerate 

fundamentale pentru managementul la orice nivel.  

Un alt principiu vital pe care se bazează prezentul plan managerial este transparența 

decizională și funcțională, care poate fi pusă în practică prin analizarea fezabilității și 

oportunității soluțiilor și prin comunicarea și raportarea către comunitatea academică. 

Aplicarea transparenței decizionale contribuind la consolidarea responsabilității și 

apartenenței la comunitatea academică din USVT. 

În același context este subliniată importanța comunicării și flexibilității în optimizarea 

procesului managerial și nu numai. Prin dezvoltarea dialogului și abilitatea de a discuta și 

negocia, se urmărește îmbunătățirea eficienței manageriale. Astfel, se dorește implementarea 

unui management participativ, care dezvoltă spiritul de echipă și apartenență la instituție. 

Procesul managerial în cadrul departamentului necesită decizii clare, subordonate 

obiectivelor strategice și în concordanță cu legislația în vigoare. 

2. Obiective strategice: 

Obiectivele generale al acestui plan managerial sunt să asigure, la standarde 

academice, calitatea serviciilor medicale veterinare, educație și formare profesională, 

cercetare și inovare, dezvoltarea resurselor umane, relații externe și colaborări, management 

financiar și administrativ, comunicare și educație a proprietarilor de animale. 

Obiectivele specifice ale planului vizează:  

✓ Furnizarea unei educații de înaltă calitate pentru studenții de la Medicină Veterinară, 

prin oferirea unor stagii suplimentare și oportunități de învățare practică în cadrul clinicilor; 

Dezvoltarea programelor de formare continuă pentru cadrele didactice și personalul auxiliar 

pentru a fi la curent cu cele mai noi tehnologii și practici medicale;  

✓ Promovarea cercetării științifice în domeniul medical veterinar și colaborarea cu alte 

instituții sau organizații; Integrarea rezultatelor cercetării în practica clinică pentru a 

îmbunătăți diagnoza și tratamentul animalelor;  

✓ Recrutarea, dezvoltarea și menținerea unui personal calificat și dedicat, inclusiv medici 

veterinari specialiști și personal auxiliar; Oferirea de oportunități de dezvoltare profesională 

pentru a asigura competențele necesare pentru o îngrijire medical veterinară de calitate;  

✓ Stabilirea de parteneriate cu alte departamente, clinici veterinare și mediul de afaceri 

pentru schimbul de cunoștințe și resurse; Colaborarea cu comunitatea locală și autoritățile 

pentru a promova sănătatea și bunăstarea animalelor;  

✓ Dezvoltarea și menținerea standardelor ridicate de calitate în furnizarea serviciilor 

medicale pentru animale; Implementarea protocoalelor și procedurilor standardizate pentru 

diagnostic, tratament și îngrijire medical veterinară;  
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✓ Gestionarea eficientă a resurselor financiare pentru a asigura furnizarea serviciilor 

medicale în condiții optime; Implementarea unor proceduri administrative eficiente pentru 

programarea pacienților, gestionarea dosarelor medicale etc.;  

✓ Dezvoltarea unor canale de comunicare eficiente pentru a informa proprietarii de 

animale despre sănătatea și îngrijirea acestora; Furnizarea de materiale educaționale și 

seminarii pentru proprietari pentru a promova conștientizarea și responsabilitatea față de 

animale. 

3. Managementul resurselor umane: 
Recrutarea și menținerea unui corp profesoral de calitate, cu experiență în domeniul 

medical veterinar. 

Elaborarea unui plan de dezvoltare profesională pentru personalul academic și 

administrativ. 

Promovarea unei culturi organizaționale pozitive și a valorilor specifice medicinii 

veterinare. 

Dezvoltarea unui plan de recrutare care să atragă cadre didactice și cercetători bine 

calificați și cu experiență în domeniul veterinar. 

Implementarea unui program de dezvoltare profesională pentru profesori, personalul 

administrativ și tehnic, asigurându-se că sunt la curent cu cele mai recente practici și 

tehnologii. 

4. Program didactic: 
Dezvoltarea și actualizarea curriculei pentru a se asigura că oferă cunoștințe și abilități 

relevante pentru practica medicală veterinară. 

Implementarea de programe inovatoare, precum tehnologii emergente sau abordări 

educaționale moderne. 

Actualizarea periodică a curriculei pentru a include noile descoperiri științifice și 

tehnologice și încurajarea cadrelor didactice de a actualiza în permanență materialele 

didactice oferite studenților. 

Introducerea de proiecte practice, stagii și programe de învățare experiențială pentru 

a pregăti studenții pentru provocările practice din teren și mediul concurențial de pe piața 

muncii. 

Susținerea, promovarea și organizarea de evenimente sau sesiuni interactive și practică 

(Workshop-uri) desfășurate pentru: a furniza participanților cunoștințe, abilități și experiențe 

practice, pentru a învăța noi tehnici, abordări sau competențe, pentru a împărtăși cunoștințe, 

idei și soluții la probleme comune, pentru a stimula creativitatea și inovația. În multe cazuri, 

aceste tipuri de evenimente au rolul de a consolida echipa și de a îmbunătăți comunicarea și 

colaborarea între membrii echipei. Acestea pot implica activități de construire a încrederii sau 

de dezvoltare a abilităților de lucru în echipă. 
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5. Cercetare și inovare: 
Stimularea cercetării științifice în domeniul medical veterinar și crearea unor facilități 

de cercetare și laboratoare bine echipate. 

Promovarea colaborării interdisciplinare și a parteneriatelor cu departamente din 

instituții similare sau industrii conexe. 

Încurajarea profesorilor și a studenților să participe la proiecte de cercetare 

interdisciplinare, la simpozioane, conferințe, elaborare și redactare de lucrări științifice, care 

să aducă contribuții semnificative în domeniul medical veterinar. 

Susținerea echipelor de cercetători deja existente, stimularea formării de noi echipe 

de cercetare în cadrul departamentului și susținerea tinerilor cercetători în rezolvarea 

problemelor cu care aceștia se confruntă 

Propunerea de stabilire a unui fond de granturi pentru cercetare pentru a sprijini 

proiectele inovatoare. 

Prin acestea doresc ca departamentul nostru să reprezinte un model pentru alte 

departamente din cadrul facultății și chiar al universității. 

6. Relații externe: 
Dezvoltarea parteneriatelor cu alte departamente din instituții academice, organizații 

profesionale și mediul de afaceri veterinar pentru schimb de experiență și resurse. 

Menținerea relațiilor bune cu autoritățile de reglementare și alte entități din domeniul 

veterinar. 

Crearea unui comitet consultativ format din reprezentanți din mediul de afaceri, 

practicieni și experți în medicină veterinară pentru a oferi sfaturi și orientare strategică în 

clinicile specifice departamentului. 

Încheierea de parteneriate cu departamente din universități și instituții de cercetare 

internaționale pentru schimb de cunoștințe și colaborare la proiecte comune (inclusiv 

ERASMUS). 

7. Management financiar: 
Elaborarea unui propuneri de buget detaliat care să acopere toate nevoile 

departamentului. 

Monitorizarea și optimizarea cheltuielilor pentru a asigura o utilizare eficientă a 

resurselor financiare și a evita risipa. 

Realizarea unei analize detaliate a costurilor și veniturilor pentru a dezvolta un buget 

realist și sustenabil. 
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8. Managementul calității: 
Aplicarea sistemului de asigurare a calității din cadrul facultății, respectiv universității 

pentru a evalua și îmbunătăți constant standardele educaționale și de cercetare la nivel de 

departament. 

Colectarea și analiza feedback-ului de la studenți, profesori și alte părți interesate 

pentru a a ajusta continuu programele și strategiile de pregătire, dar și identificarea punctelor 

forte și slabe. 

9. Comunicare și implicare: 
Dezvoltarea unei strategii de comunicare internă și externă pentru a menține 

transparența și a promova realizările departamentului, respectiv facultății. 

Angrenarea membrilor departamentului și a studenților în luarea deciziilor și în 

activități extra curriculare. 

Implicarea în organizarea de evenimente academice, conferințe și seminarii pentru a 

promova schimbul de cunoștințe și experiență. 

Promovarea platformelor online pentru studenți, profesori și alumni pentru a facilita 

comunicarea și accesul la informații relevante. 

10. Evaluare și ajustare: 

Monitorizarea constantă a progresului în raport cu obiectivele și adaptarea planului 

managerial în funcție de schimbările contextuale sau obiectivele atinse și propunerea de 

modificări sau ajustări atunci când este necesar. 

 

 

Timișoara,  

01.09.2023 

Prof. univ. Dr. Marius ILIE 


